

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.5.16 星期二 农历癸卯年三月廿七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7554期 今日4版



3.67亿元！ 温岭企业广交会上 满载而归

家、展位数达152个。市商务局相关负责人告诉记者，此次无论是展位数还是参展企业数都创了历史新高。

其中，第一期我市共有99家企业参展，展位数达242个，涉及通用机械、汽车配件、摩托车、工业自动化及智能制造、工具、新能源等12个展区；第二期涉及园林用品、厨具、家居用品、礼品及赠品、家居装饰品等7个展区，我市共有参展企业13家、展位数37个；第三期涉及鞋、服饰物及配件、箱包、家用纺织品等7个展区，参展企业达55家次、展位数达161个。

今年的广交会我们很重视，提前两三个月就开始着手开发新产品，希望展示更多款式的产品，给客户提供更多选择。浙江台州喜得宝鞋业有限公司外贸部相关负责人告诉记者，此次他们共在现场展出了400多款新品，其实我们之前就发现了，可能是为了减轻库存压力，很多客户如今选择小规模、多款式下单。这对我们的企业来说是考验，

一方面开发能力要跟上，另一方面生产能力也要跟上。

广交会不仅是抢抓订单的洽谈平台，更是面向全球展现企业实力和形象、推介新品的宣传展示和信息交流平台。不单单是喜得宝，此次温岭大部分企业都拿出了自己的新技术、新产品。

利欧泵业重点推出了新能源光伏、智能化、高效节能环保等多个系列产品，同时以系统演示的方式呈现产品，让现场的经销商一目了然。

爱仕达股份有限公司旗下的CSF公司联合浙江钱江机器人有限公司在工业自动化及智能制造新展区搭建了展区最大的展台，并打造了一条C2M柔性定制化无人生产线，通过手机扫码下单，仅需两到三分钟即可实现从材料到产品的智能柔性制造，吸引众多国内外采购商咨询洽谈，现场成交60台机器人，意向订单达100台。

大元泵业携旗下多个品牌系列产品亮相，吸引了来自意大利、俄罗斯、马来西亚、印度尼

西亚、泰国、韩国等50余个国家的采购商代表，意向成交额达500万美元。

以前我们参展以农用泵为主，此次我们改变了策略，展出的产品线更加丰富。大元泵业相关负责人说，比如我们此次新推出的泳池泵，最高扬程达18m，最大流量24m³/h，吸引了很多人关注。

我们今年的展位面积比往年大了一倍。这位负责人说，其实客户更倾向于线下展，可以面对面交流，产品也看得见、摸得着。

主要还是和老客户见面交流，了解下一步该怎么走。喜得宝相关负责人表示，此次展会中，有不少老客户前来挑选样品，为明年的春夏销售季做铺垫。

不过，她也表示，因为签证、市场等各类原因，此次展会上很多新客户的态度还是不太明朗，大家都还处于观望状态。

除了落实此次展会的订单，接下来我们会组织团队前往米兰展会、加达展会，在了解市场信息的同时，也希望能开拓更多新客户。

中国式现代化与基层社会治理学术研讨会在温岭召开

本报讯（记者苏嘉森）5月13日，中国式现代化与基层社会治理学术研讨会在温岭召开。本次研讨会汇聚了全国基层社会治理领域的智库专家、权威学者和主流媒体代表，以中国式现代化与基层社会治理为主题进行学术探讨，既有宏观把脉，也有微观剖析，更有基于温岭经验的学术探讨。市委副书记、市长马厉财参加会议。

近年来，温岭坚持党建引领，以打造“枫桥经验”升级版为目标，扎实推进全科网格为底座、治理中心为平台、微治理为抓手的基层治理体系建设，推动基层治理从点线作战向系统集成、从被动应付向主动出击、从治标向治本三个根本性转变，全力创建县域治理现代化标杆市，相关做法入选第二批全国乡村治理典型案例。

马厉财表示，研讨会上碰撞出的思想火花，激发出的思维光芒，汇集的丰富智慧，能为地方政府创新基层社会治理现代化进一步擘画发展前景、指引创新方向、激发治理动能。也希望各位专家学者持续关注温岭的基层社会治理工作，持续关心温岭的经济社会发展，在学术研讨、理论成果中融入更多的温岭元素、温岭探索、温岭实践。

办，衍生出了形态丰富的民主协商机制和社会治理载体，成为温岭社会基层自治的重要路径并取得丰硕成果。

研讨会上，与会专家学者分别从温岭经验与基层社会治理、基层社会治理现代化的图景、数字治理的观念与机制、公共性与基层社会治理等四大单元主题分析学术研究和评估实践中的短板弱项，多视角、多维度、多层次探讨中国式现代化与基层社会治理前沿理论问题和实践问题。

马厉财表示，研讨会上碰撞出的思想火花，激发出的思维光芒，汇集的丰富智慧，能为地方政府创新基层社会治理现代化进一步擘画发展前景、指引创新方向、激发治理动能。也希望各位专家学者持续关注温岭的基层社会治理工作，持续关心温岭的经济社会发展，在学术研讨、理论成果中融入更多的温岭元素、温岭探索、温岭实践。

以法治精神优化 提升营商环境

推动泵与电机产业健康发展



本报讯（记者彭佳妮 通讯员杨鹏）为进一步优化提升营商环境，推动泵与电机产业高端化、智能化发展，近日，大溪镇各级人大代表与市司法局、市人民法院等多个部门的工作人员齐聚大溪东城人大代表联络站，就泵与电机产业合规建设开展民主恳谈。

我市拥有中国小型泵业名城、中国小型空压机之都、全国小型机电出口基地等国家级荣誉称号，水泵产量占全国的40%以上，小型潜水泵、气泵、真空泵等产品远销170多个国家和地区，产业发展处全国领先水平。随着我市泵与电机产业朝着千亿级产业集群快步迈进，在传统块状经济向现代化产业集聚、低端生产向智能制造双转型的过程中，企业涉诉风险越来越突出，已

成为制约和影响企业长远发展的重要障碍，引起了企业和政府的关注与重视。

在恳谈会上，人大代表们反映了企业在生产经营中面临的诸多风险，包括税收风险、知识产权风险、劳动合同风险、用工风险和失信风险等。代表们认为行政执法部门在执法前，要普法先行，引导企业增强风险防范意识、完善内部管理；司法部门要把工作从坐堂办案逐步向前端预防和司法康复两个延伸，对带病企业实行帮扶，有效促进企业自律、行业自治。

相关部门工作人员针对代表们反映的企业在合规建设中遇到的难题一一作了解答，并表示只有将企业涉诉风险降到最低，才能锻造出最好的营商环境。在今后的助企纾困工作中，各相关部门将进一步加强对企业的普法宣传，加强企业合规专业人员的选任、培训和管理，帮助企业优化内部治理体系和运行机制，推动我市泵与电机产业健康发展。

强村有我

雏雁领航

本报讯（记者叶琳 通讯员金云国）5月10日上午，城南镇强村有我“雏雁领航”青年人才铸魂赋能经验交流活动在山前村山前艺术营地举行。20余名青年人才和优秀治村青年能手相聚一起，切磋经验，共同成长。当天，该镇还启动了2023年镇村联育，延伸人才培养空间。

大家立足于青年人才的身份，围绕如何助力城村两改、村级青年作用如何发挥、在村务工作中遇到的困难等话题进行交流。在轻松愉悦的氛围中，大家畅所欲言，讲自身的职责所在，谈村庄的未来发展，学习村务党务、为人处世等方面经验。

郑文荣和陈巧作为城南镇“雏雁培育”工程中成长起来的优秀青年，在带领村民增收和村庄矛盾调解方面都有丰富的经验。活动中，他们以前辈的身份分享了自己的治村故事，提升青年人才对于村庄治理的认识。

从前辈身上，我学习了很

多宝贵的经验，知道了基层工作的不易。接下来，我会积极参加村里的工作，一切从人民群众的基础出发，在振兴乡村的工作中发挥我的正能量。寨门村青年人才张振涛表示。

据悉，自全市强村有我行动启动以来，城南镇不断深化强村有我“雏雁培育”工程，加快推进村级青年人才队伍建设，通过开展镇村两级联育、增加岗位供给、搭建历练平台，让青年人才投身到村庄建设和项目攻坚一线，加快历练成长。

通过培养锻炼，目前，该镇已有9名村级青年通过换届选举、届中调整、补选当选为村两委成员，充实到村干部队伍当中。接下来，该镇将陆续实施雏雁启航、续航、护航、归航、领航五大行动，进一步丰富教育培训，增加岗位供给，加强过程监督，完善平台搭建，努力提升村级青年能力素养，持续为青年人才成长才保驾护航。



助力工量刃具产业升级

2023中国浙江工量刃具产业发展论坛在温岭举行

展现场讲座。国家数控系统工程研究中心副主任、华中科技大学教授、博士生导师陈吉红演讲机床上产品的数字化升级之路，第一批国家千人专家、天工首席科学家于洋博士演讲粉末高速钢材料国产化以及在刀具领域的应用，为温岭的工量刃具企

业转型升级提供帮助。据悉，温岭的工量刃具行业具有独特的优势，拥有2000多家生产企业和遍布全球的6000多家商贸公司，浙江工量刃具交易中心已成为全国性工量刃具旗舰市场，国家级展会“中国工量刃具展”已在温岭连续举办16届，参

展企业主体涉及近20个省和海外地区。近年来，随着国家的不断发展，传统的工量刃具企业纷纷向数控刀具转型，温岭工量刃具协会会长邵建地表示，对温岭的工量刃具企业来讲，转型升级势在必行，希望企业能借此机会充电学习，凝心聚力共创产业未来。

让评价更好地促进学生发展 浙江省评价研究大咖相聚温岭

同年推出了浙江省小学生综合评价改革的专项认定性课题。此次活动立足浙江省教育厅教育科研成果推广“大服务”的背景，基于动员教师研到发挥成果价值的理念，重点展示评价数据的挖掘和评价结果的应用。活动以指向情境的评价为主题，分为成果展示、专家沙龙、课例展示三个板块。市教育局相关负责人表示，温岭是浙江省小学生综合评价改革的7个县市之一，将以本次活动为契机，以评价改变小学生的行

为方式，以评价倒逼教育教学改革，以更大的力度打造温岭综合评价改革高地。赵凌云说。

成果展示环节中，温岭市方城小学、杭州上海世外学校、慈溪市庵东镇中心小学、临海市回浦实验小学4所学校分别介绍了实践经验。作为台州市小学生综合评价改革课题研究联盟盟主学

校，在《深化新时代教育评价改革方案》指引下，方城小学自主开发了“智能全息评价平台”，设计了五育并举的《小学生综合素质报告单》，以“学分二维码+IC卡+电子班牌+专用App”成长足迹台+成长足迹卡+成长足迹袋+素质报告单的形式，用评价推动学生不断成长。让评价真实落地一直是一块难啃的骨头，12所联盟学校的担子很重，需要我们协同推进、抱团作战。我们将努力点灯亮片，让小学生综合评价改革的累累硕果影响更多的学校。方城小学校长杨文军说。